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  ارتفاع نسب التأييد للمفاوضات وتزايد القناعة ببرنامج حركة فتح
______________________________________________________  

  2004/ 3/12: تاريخ العمل الميداني

  ة في الضفة الغربية وقطاع غزة / فلسطيني1198: حجم العينة

  ة/ باحث120: عدد الباحثين الميدانيين

   موقعا75:  في العينةعدد المواقع

  %3زائد أو ناقص : نسبة الخطأ

  2004 / 12 /15: تاريخ النشر

  

نادر سعيد ، مدير البرنامج، أو بمنسق . من أجل المزيد من التفاصيل والمعلومات الرجاء الاتصال بمنسق الفريق د
  .لكترونية على العناوين المرفقة أو مراجعة صفحتنا الإالاستطلاعات السيد أيمن عبد ايد،

 

  :أعضاء الفريق واللجنة التوجيهية      
  رمزي ريحان 
  طلال عوكل

  أيوب مصطفى  
  ميساء البرغوثي  

                )منسق البحث(أيمن عبد ايد 

  
  جميل هلال
  جميل رباح

  وسيم أبو فاشة
  حسن حمارشة 

  )رئيس الفريق(نادر سعيد 

  
  معين رجب

  و حسانحسان أب
  نوران نصيف

  غسان أبو حطب

  
  
 

من أجل المزيد حول المنهجية، الرجاء . الآراء الواردة في النتائج تمثل آراء أفراد العينة ولا تمثل رأي جامعة بيرزيت أو برنامج دراسات التنمية أو لجانه
  .نتقدم بالشكر للمعهد الجمهوري الدولي لدعمه. مراجعة صفحتنا الإلكترونية
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   النتائجتحليل
  العملية السلمية: الجزء الأول 

  بالحكومة الأمريكية الثقة لمفاوضات، مع ضعفلتأييد اارتفاع ملحوظ 
في حزيران الماضي إلى % 45ارتفعت معدلات التأييد للعودة للمفاوضات مع الإسرائيليين لتصل من  -

  . الآن% 69
 .في الضفة الغربية% 66ة مع ، مقارن%)73(ترتفع معدلات التأييد للمفاوضات في قطاع غزة  -
 الإسرائيلي قائما على قرارات الأمم –من المستطلعين حلا دائما للصراع الفلسطيني% 64كما يؤيد  -

 .  المتحدة
من المستطلعين أن إعادة انتخاب جورج بوش رئيسا للولايات المتحدة سيؤدي إلى زيادة % 72يعتقد  -

أن ذلك سيؤدي إلى % 12ط الإسرائيلية،  بينما يرى الضغط على القيادة الفلسطينية للرضوخ للضغو
 .  أن في ذلك دفعا ايجابيا لعملية السلام% 16تكريس الوضع الحالي، في حين يرى 

 . من المستطلعين أن الولايات المتحدة غير جادة بدعوا لإقامة دولة فلسطينية% 75ويرى  -
  

  اتتبعات رحيل الرئيس الفلسطيني ياسر عرف: الجزء الثاني
  تبعات رحيل الرئيس: أولا
 حول توقعام لتبعات رحيل عرفات، كان هناك توقعات لتصاعد الصراع السياسي  سؤال المستطلعينعند

وتوضح البيانات التالية . وزيادة في قوة الاتجاهات الدينية، وفي نفس الوقت اهتمام أكبر بإصلاح المؤسسات
  : نسبة الذين يتوقعون حصول المظاهر المذكورة

  
  تقاسم أكبر للسلطة ولكن مع صراع سياسي. أ

  %59        صراع سياسي سلمي بين القوى السياسية 
  %54      تقاسم للسلطة بين عدد من قيادات السلطة الفلسطينية

  %39           صراع عنيف بين القوى السياسية
  
   وتخوف من تراجع الخدماتتقوية عملية الإصلاح. ب

  %54          اهتمام أكبر بإصلاح المؤسسات
  %52      توفر الفرص لترتيب المؤسسات الفلسطينية وتطوير أدائها 

  %39            ديمقراطية أكبر في الحكم
  %35            تراجع في أداء السلطة 
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  تزايد قوة الحركات الدينية وتراجع الاهتمام الدولي. ج
  %59          تزايد في قوة الحركات الإسلامية 
  %39        لسطيني تراجع الاهتمام الدولي بالوضع الف

  %20       إنهاء الاحتلال الإسرائيلي للضفة الغربية وقطاع غزة
  

  بعد رحيل الرئيسالمخاوف  :ثانيا
، حيث لدى المستطلعينمستقبلية تخوفات التالية شكلت القضايا السياسية والأمنية والاقتصادية والاجتماعية 
   : لوضعين الاقتصادي والأمنيشكل استمرار الاحتلال أهم التخوفات تلاه مباشرة تدهور ا

 %80            استمرار الاحتلال وإجراءاته
  %74            تدهور الوضع الاقتصادي

  %73            تدهور الوضع الأمني 
  %68          استخدام السلاح في تصفية الحسابات

  %67        تعزيز الفصل بين الضفة الغربية وقطاع غزة 
  %60            التنازل عن الحقوق الوطنية 

  %60        الصراع بين القوى والفصائل الفلسطينية احتدام 
  %58         تراجع أداء السلطة في االات المختلفة 

  %55          احتدام الصراع داخل حركة فتح 
  

  ظاهرة حمل السلاح: الثالثالجزء 
من المستطلعين قيام السلطة الفلسطينية بترع أسلحة الكتائب الفلسطينية المسلحة، في حين % 66عارض  -

  .من المستطلعين% 29د هذا أي
نزع الأسلحة غير القانونية من المسلحين حتى لو أقتضى ذلك استخدام من المستطلعين % 70 أيدكما  -

 %.27القوة، بينما عارض ذلك 
 . تم والجنازات والمآ لحمل الأسلحة في الأماكن العامةمنعا قانونيا%) 79(كما أيد أغلبية المستطلعين  -
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  ات حركتي فتح وحماس توجه: لرابعالجزء ا
كافة االات،  وقابلية للتطبيق في ةالحل الأكثر واقعيتمثل  احركة فتح وتوجهاأغلبية المستطلعين يرون أن 

صعيد لاجتماعية والاقتصادية، أو على  المشكلات الحل قضايا الصراع مع الاحتلال أوب فيما يتعلقسواء 
    .والدوليةلعلاقات الفلسطينية ا

    التالية؟اهات تقدم الحل الأكثر واقعية وقابلية تجاه المسائلأي الاتج
  قطاع غزة   الضفة الغربية  اموع  
  غيرهما   حماس  فتح   غيرهما   حماس  فتح   غيرهما   حماس  فتح   

الوصول لحل سياسي مرض 
  الإسرائيلي-للصراع الفلسطيني 

50.7  24.4  24.9  49.6  23.4  27.1  52.5  26.2  21.3  

ل للمشكلات الوصول لح
  الاجتماعية والاقتصادية

44.2  25.0  30.7  41.7  24.2  34.1  48.4  26.5  245.1 

  13.5  17.7  68.8  23.6  16.1  60.3  19.7  16.7  63.5 تطوير العلاقات الفلسطينية العربية

تطوير العلاقات الفلسطينية مع 
  باقي دول العالم

65.6  12.9  21.4  62.4  13.0  24.5  70.9  12.7  16.4  

  

  الأحوال المعيشية : الخامسزء الج
  استمرار تدهور الأحوال المعيشية . 1

 .من الأسر الفلسطينية المستطلعة محرومة من الدخل الشهري% 7 -
 .شهريا$ 160من الأسر الفلسطينية المستطلعة عن % 31يقل الدخل الشهري لـ -
 .شهريا$ 385من الأسر الفلسطينية المستطلعة عن % 77وبشكل عام، يقل دخل  -
، بينما وصف )سيء أو سيء جدا(من المستطلعين وضع أسرهم الاقتصادي على أنه %41وصف  -

 ). جيد أو جيد جدا(الوضع على أنه % 16وضع أسرهم الاقتصادي على أنه متوسط، ووصف % 43
 

  غياب الشعور بالأمن. 2
ا يشعر بالأمن    من المستطلعين لا يشعرون بالأمن على أنفسهم أو أسرهم أو ممتلكام، بينم% 55 -

 . من المستطلعين% 24
  .   نبالأما% 28من المستطلعين لا يشعرون بالأمان تجاه مستقبل الأجيال القادمة، بينما يشعر % 47 -
% 21وصرح . بتفاؤل للمستقبل% 51 ينظرحيال المستقبل، بينما ) متشائمون(من المستطلعين % 26 -

في قطاع غزة مقارنة مع % 62وارتفعت نسبة التفاؤل إلى . بأن رؤيتهم للمستقبل بين التفاؤل والتشاؤم
 هذا الاستطلاع أن هناك ارتفاعا ملحوظا في نسبة التفاؤل يشيرو. بين مستطلعي الضفة الغربية% 45

 . لدى المستطلعين مقارنة بالاستطلاعات السابقة
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  برنامج دراسـات التنمية
  
  

  

   ) )11( ( ملحق رقم ملحق رقم 
  

  2200  ##  تائج الاستطـلاعتائج الاستطـلاعنن
  الجزء الثانيالجزء الثاني

  
    

  

  2004، كانون أول 3   :الميـدانيالعمـل 
  

  2004 كانون أول، 15  :تاريـخ النشــر
   :العينــةحجـم 

  

  ة في الضفة والقطاع/   فلسطيني1198

   :العينةعدد مواقع 
  

     موقعا75ً

  %3زائد أو ناقص    :الخطــأهامش 
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  %قطاع غزة  %الضفة الغربية   %ع امو  
  الأحوال المعيشية : الجزء الأول

  ي الوضع الاقتصادي لأسرتك؟/في الفترة الراهنة، كيف تصف .1
  2.2  3.1  2.7  جيد جداً ) 1

  10.9  14.6  13.2  جيد) 2

  42.5  43.5  43.1  متوسط) 3

  27.0  24.4  25.4  سيء) 4

  17.4  14.5  15.5  سيء جداً) 5

  ؟)بالشيكل (لدخل الشهري للأسرة منذ بداية هذه السنةما هو متوسط ا .2
  9.8  5.2  6.9  لا يوجد دخل) 1

  36.3  28.2  31.3   700أقل من ) 2

3( 700-1000  19.0  19.7  17.9  

4( 1001-1700  20.0  19.6  20.6  

5( 1701-2500  14.1  17.3  8.9  

6 (2501-3000  4.4  5.4  2.9  

  3.7  4.7  4.3  3000أكثر من ) 7

  ين بالأمان تجاه مستقبل الأجيال القادمة؟/رهل تشع .3
  35.1  24.7  28.6  نعم ) 1

  25.2  23.3  24.0  بين بين) 2

  39.6  52.0  47.4  لا) 3

  ين بالأمن، على نفسك وأسرتك وممتلكاتك؟/في المرحلة الراهنة، هل تشعر .4
  29.8  20.7  24.1  نعم ) 1

  18.0  23.2  21.2  بين بين) 2

  52.2  56.1  54.7  لا) 3

  ة بالنسبة للمستقبل؟/ة أم متشائم/هل أنت متفائل .5
  62.3  44.5  51.2  متفائل ) 1

  21.7  23.6  22.9  بين بين) 2

  16.0  31.9  25.9  ة/متشائم) 3
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  %قطاع غزة  %الضفة الغربية   %اموع   
  : أن رحيله سيؤدي إلىين/، هل تعتقده لرحيلالتبعات هناك مجموعة من :ما بعد رحيل الرئيس عرفات: الجزء الثاني .6

  ؟تزايد في قوة الحركات الإسلامية
  56.6  60.1  58.8  نعم ) 1

  12.6  15.5  14.4  إلى حد ما ) 2

  26.5  16.3  20.1  لا ) 3

  4.3  8.2  6.7  لا رأي ) 4

  ؟صراع سياسي سلمي بين القوى السياسية
  59.9  58.0  58.7  نعم ) 1

  16.9  16.7  16.7  إلى حد ما ) 2

  20.4  18.3  19.1  لا ) 3

  2.9  7.0  5.5  لا رأي ) 4

  ؟تقاسم للسلطة بين عدد من قيادات السلطة الفلسطينية
  50.3  56.9  54.4  نعم ) 1

  22.9  17.9  19.8  إلى حد ما ) 2

  20.2  16.8  18.0  لا ) 3

  6.6  8.5  7.8  لا رأي ) 4

  ؟اهتمام أكبر بإصلاح المؤسسات
  62.8  48.1  53.7  نعم ) 1

  17.7  17.2  17.4   إلى حد ما) 2

  17.1  28.7  24.3  لا ) 3

  2.4  6.0  4.6  لا رأي ) 4

  ؟توفير الفرص لترتيب المؤسسات الفلسطينية وتطوير أدائها
  60.2  47.5  52.3  نعم ) 1

  19.4  21.1  20.4  إلى حد ما ) 2

  17.2  23.6  21.2  لا ) 3

  3.2  7.8  6.1  لا رأي ) 4

  ؟صراع عنيف بين القوى السياسية
  39.2  39.4  39.3  عم ن) 1

  14.3  15.0  14.8  إلى حد ما ) 2

  43.1  39.2  40.7  لا ) 3

  3.4  6.4  5.2  لا رأي ) 4
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  %قطاع غزة  %الضفة الغربية   %اموع   
  ؟ديمقراطية أكبر في الحكم

  41.1  37.3  38.8  نعم ) 1

  18.6  14.4  16.0  إلى حد ما ) 2

  34.2  41.2  38.6  لا ) 3

  6.0  7.0  6.6  لا رأي ) 4

  ؟تراجع الاهتمام الدولي بالوضع الفلسطيني 
  40.4  37.4  38.5  نعم ) 1

  15.8  16.1  16.0  إلى حد ما ) 2

  39.5  38.7  39.0  لا ) 3

  4.4  7.8  6.5  لا رأي ) 4

  ؟تراجع في أداء السلطة
  34.5  35.4  35.1  نعم ) 1

  19.7  19.7  19.7  إلى حد ما ) 2

  41.2  35.9  37.9  لا ) 3

  4.5  9.0  7.3   رأي لا) 4

  ؟إاء الاحتلال الإسرائيلي للضفة الغربية وقطاع غزة
  23.5  17.4  19.7  نعم ) 1

  18.1  12.1  14.4  إلى حد ما ) 2

  54.2  64.5  60.6  لا ) 3

  4.2  6.0  5.3  لا رأي ) 4

  ما هي مخاوفك للفترة القادمة؟ هل تشكل القضايا التالية تخوفاً بالنسبة لك؟ .7
  ؟حتلال وإجراءاته استمرار الا

  79.4  80.1  79.8  نعم، تشكل تخوف بالنسبة لي  ) 1

  9.0  7.5  8.1  إلى حد ما ) 2

  11.6  12.3  12.1  لا، تشكل تخوف ) 3

  ؟تدهور الوضع الاقتصادي 
  73.1  74.8  74.2  نعم، تشكل تخوف بالنسبة لي  ) 1

  12.5  11.4  11.8  إلى حد ما ) 2

  14.5  13.8  14.0  لا، تشكل تخوف ) 3
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  %قطاع غزة  %الضفة الغربية   %اموع   
  ؟تدهور الوضع الأمني 

  73.4  72.1  72.6  نعم، تشكل تخوف بالنسبة لي  ) 1

  9.0  12.8  11.3  إلى حد ما ) 2

  17.6  15.1  16.0  لا، تشكل تخوف ) 3

  ؟استخدام السلاح في تصفية الحسابات
  70.9  65.6  67.6  نعم، تشكل تخوف بالنسبة لي  ) 1

  9.6  12.4  11.3  إلى حد ما ) 2

  19.5  22.0  21.0  لا، تشكل تخوف ) 3

  ؟تعزيز الفصل بين الضفة والقطاع
  67.9  67.1  67.4  نعم، تشكل تخوف بالنسبة لي  ) 1

  14.1  15.9  15.2  إلى حد ما ) 2

  18.1  17.0  17.4  لا، تشكل تخوف ) 3

  ؟التنازل عن الحقوق الوطنية 
  62.8  58.9  60.4  تخوف بالنسبة لي  نعم، تشكل ) 1

  9.2  12.4  11.2  إلى حد ما ) 2

  28.0  28.7  28.4  لا، تشكل تخوف ) 3

  ؟احتدام الصراع بين القوى والفصائل السياسية
  58.2  60.5  59.7  نعم، تشكل تخوف بالنسبة لي  ) 1

  17.8  16.6  17.1  إلى حد ما ) 2

  24.0  22.9  23.3  لا، تشكل تخوف ) 3

  ؟ع أداء السلطة في االات المختلفةتراج
  58.1  57.8  57.9  نعم، تشكل تخوف بالنسبة لي  ) 1

  18.0  18.9  18.6  إلى حد ما ) 2

  24.0  23.3  23.5  لا، تشكل تخوف ) 3

  ؟احتدام الصراع داخل حركة فتح
  50.5  58.2  55.3  نعم، تشكل تخوف بالنسبة لي  ) 1

  18.3  17.2  17.6  إلى حد ما ) 2

  31.1  24.6  27.1  لا، تشكل تخوف ) 3
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  %قطاع غزة  %الضفة الغربية   %اموع   
الأقصى، القسام، أبو علي (ين قيام السلطة الوطنية الفلسطينية بترع الأسلحة من الكتائب المختلفة /ين أم تعارض/هل تؤيد .8

  ؟)الخ.... مصطفى، العودة 
  30.9  27.2  28.6  أؤيد  ) 1

  65.5  66.0  65.8  أعارض) 2

  3.6  6.8  5.6  لا رأي ) 3

ين قيام السلطة الوطنية الفلسطينية بترع الأسلحة غير القانونية من المسلحين بشكل عام حتى لو /ين أم تعارض/هل تؤيد .9
  اقتضى ذلك استخدام القوة؟

  75.4  66.0  69.5  أؤيد  ) 1

  23.2  29.5  27.1  أعارض) 2

  1.3  4.6  3.4  لا رأي ) 3

  منعا قانونيا لحمل الاسلحة في الأماكن العامة والجنازات والمأتم؟/أم تعارضين /هل تؤيد .10
  77.8  79.4  78.8  أؤيد  ) 1

  22.2  18.8  20.1  أعارض) 2

  0.0  1.8  1.1    رأيلا) 3

قضايا هناك العديد من الاتجاهات السياسية في فلسطين، من بينها حركة فتح وحركة حماس ولكل منهما وجهات نظر مختلفة حول ال
التي يواجهها اتمع الفلسطيني،السؤال الحالي هو حول هاتين الحركتين، برأيك أي من هاتين الحركتين لديها البرامج الأكثر واقعية 

  :وقابلية للتطبيق بالنسبة للمجالات التالية
  للصراع الفلسطيني الإسرائيلي؟) بالنسبة لك(الوصول لحل سياسي مرض  .11

  52.5  49.6 50.7  فتح  ) 1

  26.2  23.4  24.4  حماس) 2

  21.3  27.1  24.9  لا أحد منهما ) 3

  الوصول لحل للمشكلات الاجتماعية والاقتصادية؟ .12
  48.4  41.7   44.2  فتح  ) 1

  26.5  24.2  25.0  حماس) 2

  25.1  34.1  30.7  لا أحد منهما ) 3

   الفلسطينية مع باقي دول العالم؟ تطوير العلاقات .13
  70.9  62.4  65.6  فتح  ) 1

  12.7  13.0  12.9  حماس) 2

  16.4  24.5  21.4  لا أحد منهما ) 3
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  تطوير العلاقات الفلسطينية العربية؟ .14
  68.8  60.3  63.5  فتح  ) 1

  17.7  16.1  16.7  حماس) 2

  13.5  23.6  19.7  لا أحد منهما ) 3

  %قطاع غزة  %الضفة الغربية   %اموع   
  لانتخابات الأمريكية العملية السلمية وا: الجزء الثالث

  :ين أن إعادة انتخاب جورج بوش رئيساً للولايات المتحدة للولايات المتحدة الأمريكية سيؤدي إلى/هل تعتقد .15
  20.9  13.2  16.1   الإسرائيلية  -دفع إيجابي لعملية السلام الفلسطينية ) 1

  13.4  11.7  12.4  تكريس الوضع الحالي ) 2

  65.7  75.1  71.5  دة الفلسطينية للرضوخ للضغوط الإسرائيلية زيادة الضغط على القيا) 3

  ؟1967ين أن الولايات المتحدة جادة بدعوا لإقامة دولة فلسطينية في حدود العام /هل تعتقد .16
  21.6  13.6  16.6  نعم) 1

  70.7  76.9  74.6  لا ) 2

  7.7  9.5  8.8  لا أعرف  ) 3

  مع الإسرائيليين ؟ين العودة للمفاوضات /ين أم تعارض/هل تؤيد .17
  73.2  66.4  68.9  أؤيد) 1

  24.6  29.2  27.5  أعارض ) 2

  2.3  4.4  3.6  لا رأي) 3

  ين حلاً دائماً للصراع الفلسطيني الإسرائيلي قائماً على قرارات الأمم المتحدة؟/هل تؤيد .18
  67.1  62.5  64.2  نعم) 1

  29.8  32.0  31.2  لا ) 2

  3.1  5.5  4.6  لا أعرف  ) 3
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   ) )22( ( ملحق رقم ملحق رقم 
  

  جدول توزيع العينة
  

  مكان السكن  النسبة   المنطقة 
 النسبة 

  النسبة  وضع اللجوء

  47.0  لاجئ  37.9  مدينة  62.2  الضفة الغربية
  53.0  غير لاجئ  39.6  بلدة/ قرية   37.8  قطاع غزة

  النسبة  قطاع العمل  22.5  مخيم   النسبة  المحافظة

  68.1  ع الخاص ا لقطا  النسبة   الجنس  6.5  جنين 
  4.6  ا لقطاع الأهلي  51.1  ذكر   1.1  وطوباس
  27.3  ا لقطاع الحكومي  48.9  أنثى  4.1  طولكرم
  النسبة  المستوى التعليمي  النسبة  الحالة الاجتماعية  11.1  نابلس 
  19.3  ملم-أمي  23.5  ءعز با/ أعزب   2.2  قلقيلية

  21.2  ابتدائي  70.9  ة/ متزوج   1.3  سلفيت

  31.7  إعدادي  5.7  ير ذلكغ  0.8  أريحا
  17.1  ثانوي  النسبة  الفئات العمرية  7.0  رام االله
  5.0  دبلوم   19.6  22-18  9.3  القدس

  5.8  بكالوريوس فأعلى  16.7  27-23  6.4  بيت لحم
  13.9  32-28  12.4  الخليل
  11.9  37-33  6.8   الشمال–غزة 
  9.7  42-38  13.8   المدينة–غزة 

  6.8  47-43  5.1  دير البلح
  5.2  52-48  8.3  خانيونس

  16.2  52أكثر من   3.9  رفح
 النسبة الوظيفة/ المهنة  النسبة الوظيفة/ المهنة 
  3.6 تجار  12.9 عمال

  9.4 طلاب  6.1 حرفيون
  1.3 متقاعدون  1.0 متخصصون

  9.4 موظفون  42.2 ربات بيوت 
  1.1 مزارعون  13.1 بلاعمل

 

 
  
 
 
  
  


